
铁塔公司社会招聘笔试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、为应对全球气候变化挑战，中国将碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，制定碳达峰行动计划，广泛深入开展碳达峰行动，支持有条
件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。这体现了管理学中的：

 A．能级原理

 B．动力原理

 C．控制性原理

 D．整分合原理

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查管理常识。

A项错误，在现代管理中，机构、法和人都有能量问题，根据能量的大小可以建立一定的秩序，一定的规范或一定的标准。
能级原理是指管理的组织结构与组织成员的能级结构必须相互适应和协调，这样才能提高管理效率，实现组织目标。题干表
述未体现这一原理。

B项错误，动力原理是指管理者正确运用管理赖以顺利进行的各种动力因素，以保证管理按既定目标持续有效进行的理论。一
般认为基本动力有：物质动力、精神动力和信息动力。综合协调地运用三种动力，可使其产生互补作用，保证管理有效进
行。题干表述未体现这一原理。

C项错误，管理学中的控制性原理是指检查工作是否按既定的计划、标准和方法进行，及时发现偏差，分析原因，进行纠正，
以确保组织目标的实现。题干表述未体现这一原理。

D项正确，整分合原理是指现代管理活动必须从系统原理出发，把任何管理对象、问题，视为一个复杂的社会目的组织系
统。首先，从整体上把握系统的环境，分析系统的整体性质、功能，确定出总体目标；然后围绕着总目标，进行多方面的合
理分解、分工，以构成系统的结构与体系；在分工之后，要对各要素、环节、部分及其活动进行系统综合，协调管理，形成
合理的系统流通构成，以实现总目标。中国在生态文明建设整体布局下制定碳达峰行动计划是“整”，支持有条件的地方和重
点行业、重点企业率先达峰是“分”，最后都是为了实现双碳目标。体现了整分合原理。

故正确答案为D。

2、长征是宣言书、长征是宣传队、长征是播种机。下列《长征组歌》中的诗句，按所反映事件发生的先后顺序排列正确的是：

①六盘山上红旗展，势如破竹扫敌骑

②昼夜兼程二百四，猛打穷追夺泸定

③雪山低头迎远客，草毯泥毡扎营盘

④战士双脚走天下，四渡赤水出奇兵

 A．③①④②

 B．③④②①

 C．④③①②

 D．④②③①

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

①1935年10月，中央红军在毛泽东等人率领下，经过艰苦斗争，于7日经宁夏隆德县，翻越六盘山。

②1935年5月29日。中央红军部队在四川省中西部强渡大渡河成功，沿大渡河东岸北上，主力由安顺场沿大渡河右岸北上，
红四团官兵在天下大雨的情况下，在崎岖陡峭的山路上跑步前进，在5月29日凌晨6时许按时到达泸定桥西岸。第2连连长和
22名突击队员沿着枪林弹雨和火墙密布的铁索踩着铁链夺下桥头，并与东岸部队合围占领了泸定桥。

③1935年6月至1936年7月，红四方面军在所经过的四川、西藏、青海、甘肃四省内，翻越了海拔4400米以上的雪山共5座，
其中梦笔山、夹金山都是两次经过，虹桥山、折多山、巴郎山是一次经过。虹桥山海拔4592米，是红四方面军翻过的雪山中
最高的一座。草地在四川省西北部与甘肃交接处，纵横数百里，四川松潘以北，班佑地区之南，也叫松潘大草地。

④四渡赤水是中央红军在长征途中，为争取战略主动，在贵州、四川、云南边境地区，成功进行的一次高度灵活机动的战略
性战役。从1935年1月19日红军离开遵义开始，到5月9日胜利渡过金沙江为止，历时3个多月。在毛泽东、周恩来等的领导
下，中央红军粉碎了蒋介石围歼红军于川黔滇的企图，展现了中国共产党领导人高超的军事指挥艺术，是我军革命战争史上
的光辉典范。

正确的顺序为④②③①。

故正确答案为D。
3、下列我国科技成就，按照时间先后排序正确的是：

①屠呦呦获诺贝尔生理学或医学奖

②汉字激光照相排版系统研制成功

③袁隆平成功培育出籼型杂交水稻

④超级计算机“天河一号”研制成功

⑤北斗三号全球卫星导航系统正式开通

 A．③②④①⑤

 B．②③⑤④①

 C．③⑤②④①

 D．②④③①⑤

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

①2015年10月5日，我国科学家屠呦呦获得诺贝尔生理学或医学奖，她也由此成为迄今为止第一位获得诺贝尔科学奖项的本
土中国科学家。

②1975年5月，北京大学开始研制汉字激光照排系统，由王选教授等主持这项工作。1979年7月27日，科研人员用自己研制
的照排系统，一次成版地输出一张由各种大小字体组成、版面布局复杂的八开报纸样纸，报头是“汉字信息处理”六个大字。
这是首次用激光照排机输出的中文报纸版面。

③1973年，袁隆平成功培育出世界上第一个籼型杂交水稻，他也因此获得了“杂交水稻之父”的称号。

④“天河一号”是中国首台千兆次超级计算机。“天河一号”超级计算机从2008年开始研制，按两期工程实施：一期系统于2009
年9月研制成功；二期系统于2010年8月在国家超级计算天津中心升级完成。

⑤2020年7月31日上午，北斗三号全球卫星导航系统建成暨开通仪式在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主
席习近平出席仪式，宣布北斗三号全球卫星导航系统正式开通。

因此，按时间先后顺序排序应为③②④①⑤。

故正确答案为A。

4、按照职权的集中和分散程度，可以将行政领导体制划分为（　　）。
 A． 首长制和委员会制

 B． 完整制和分离制

 C． 层级制与职能制
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 D． 集权制与分权制

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
按照职权的集中和分散程度，可以将行政领导体制划分为集权制与分权制。

5、党政机关在大众传媒上发布公文属于（　　）。
 A． 多级行文

 B． 直接行文

 C． 越级行文

 D． 逐级行文

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，直接行文是发文机关直接向需要承办或执行公文中有关公务的受文机关行文，是常见、最基本的行文方式。党政机
关在大众传媒上发布的公文属于此类。平级机关之间，不相隶属机关之间由于不存在工作关系上的级别差异，其行文方式也
认为是直接行文。

6、魏晋时期，中国出现了一种崇尚玄学的思潮，主要以何晏、王弼、阮籍、嵇康等人为代表。被他们奉为“三玄”的经典著作是指（　　）。
 A． 《论语》《诗经》《老子》

 B． 《周易》《庄子》《老子》

 C． 《老子》《庄子》《孟子》

 D． 《诗经》《周易》《春秋》

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
魏晋玄学是指中国魏晋时期出现的一种崇尚老庄思想的思潮，“玄”这一概念，最早见于《老子》：“玄之又玄，众妙之门。”王
弼《老子指略》说：“玄，谓之深者也。”玄学即是研究幽深玄远问题的学说。魏晋人看重《老子》《庄子》和《周易》，称
之为“三玄”。因此B项正确。

7、古典诗词中蕴藏着丰富的科学知识。对此，下列表述错误的是：

 A．“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来”说明花香分子在不断运动

 B．“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”反映了金的化学性质具有稳定性

 C．“铁盂汤雪早，石炭煮茶迟”反映了石炭煮茶在火盆中不能充分燃烧且存在大量的热散失
 D．“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”反映了竹子内部的化学物质迅速燃烧而爆炸

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，一切物质的分子都在不停地运动，且是无规则的运动。诗人能够闻到梅花香，正是因为梅花花香中的分子在不断
地运动，进行扩散。

B项正确，“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”是因为金单质化学性质稳定，在自然界以游离态存在，所以淘金淘到的是金单
质。

C项正确，“铁盂汤雪早，石炭煮茶迟”的意思是铁锅化雪快，煤炭煮茶慢。这是因为金属铁导热性好、传热快，而石炭在火盆
中不能充分燃烧且大量的热散失，造成利用率低下。

D项错误，“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”中的“爆竹”指的是古人烧竹子时使竹子爆裂发出的响声，常用来驱鬼避邪，后
来演变成放鞭炮。若单单是竹子爆裂，则其爆炸并非是因为化学物质迅速燃烧所致。

本题为选非题，故正确答案为D。

（本题D选项存在争议，若将“爆竹”理解成是硝石、硫磺和木炭等填充在竹筒内制成的，则D选项也是正确的，因为其内部装
有化学物质，迅速燃烧后会爆炸）

8、甲某被人撞伤，随后向法院提起侵权之诉，其侵权损害赔偿请求权的诉讼时效期间是多长？（　　）
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8、甲某被人撞伤，随后向法院提起侵权之诉，其侵权损害赔偿请求权的诉讼时效期间是多长？（　　）
 A． 1年

 B． 2年

 C． 最长不超过20年

 D． 6个月

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
《民法通则》第一百三十六条规定，下列情形的诉讼时效期间为一年：①身体受到伤害要求赔偿的；②出售质量不合格的商
品未声明的；③延付或者拒付租金的；④寄存财物被丢失或者损毁的。

9、下列山脉中，走向与其他三列走向不同的是（　　）。
 A． 天山

 B． 台湾山脉

 C． 大兴安岭

 D． 长白山

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
台湾山脉、大兴安岭、长白山的走向均是东北西南走向，天山山脉的走向是东西走向。因此A项正确。

10、股票是一种有价证券，是股份公司在筹集资本时向出资人公开或私下发行的、用以证明出资人的股本身份和权利，并根据持有人所持有的
股份数享有权益和承担义务的凭证。

下列关于股票的说法，错误的是（　　）。

 A． 股票代表着其持有人（股东）对股份公司的所有权

 B． 每一股同类型股票所代表的公司所有权是相等的，即“同股同权”

 C． 股票一般可以通过买卖方式有偿转让，股东与公司之间的关系是债权债务关系

 D． 在股票市场上，股票也是投资和投机的对象

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
股票是股份公司（包括有限公司和无限公司）在筹集资本时向出资人发行的股份凭证，代表其持有者（即股东）对股份公司
的所有权。C项，股票一般可以通过买卖方式有偿转让，股东能通过股票转让收回其投资，但不能要求公司返还其出资。股东
与公司之间的关系不是债权债务关系。股东是公司的所有者，以其出资额为限对公司负有限责任，承担风险，分享收益。

11、下列家庭小实验不会成功的是（　　）。
 A． 用肥皂鉴别家庭用水是否是硬水

 B． 用食盐水除去水瓶中的水垢

 C． 用食醋和小苏打制取二氧化碳

 D． 用花瓣制作指示剂，检查纯碱溶液的酸碱性

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，鉴别软水和硬水用肥皂水，泡沫少的是硬水。B项正确，水垢的主要成分碳酸钙难溶于水，须加入能和它反应的物
质才能去掉，食盐属于中性物质，不与碳酸钙反应。C项错误，食醋含有乙酸，小苏打是碳酸氢钠，二者反应生成二氧化碳。
D项错误，有的花瓣遇到酸碱呈现不同颜色，可以做酸碱指示剂，用来检查纯碱溶液的酸碱性。

12、下列典故，表达的文化内涵相同的一项是：

 A．陆绩怀橘、六子尽赤

 B．结草衔环、曾子烹彘

 C．黄粱美梦、梦笔生花

 D．程门立雪、子贡结庐
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